

**KLINIČKI CENTAR SRBIJE  
KLINIKA ZA GINEKOLOGIJU I AKUŠERSTVO**

**OBAVEŠTENJE O ZAKAZIVANJU I PRIJEMU PACIJENTKINJA U SLUŽBI POLIKLINIKE ZA  
PERINATOLOGIJU**

Pri dolasku na pregled kod lekara specijaliste ginekologije i akušerstva neophodno je da pacijentkinja sa sobom ponese sledeću medicinsku dokumentaciju:

1. Potpun izveštaj izabranog ginekologa primarne prakse sa jasno naznačenim razlogom upućivanja u Kliniku za ginekologiju i akušerstvo.
2. Nalazi prenatalnih skrining testova ili dijagnostičkih procedura
3. Relevantne laboratorijske analize
4. Nalaze lekara drugih specijalnosti ukoliko pacijentkinja boluje od nekog hroničnog oboljenja

**ZAKAZIVANJE PREGLEDA**

Zakazivanje pregleda vršice se samo od strane izabranog lekara na primarnom nivou zdravstvene zaštite u skladu sa odlukom Ministarstva zdravlja

Prilikom izdavanja uputa obavezno upisati broj telefona pacijentkinje, kao i kompletan nalaz i dijagnozu trudnoće.

Prioritetne upute sa važenjem od 24 sata, izdavati samo u slučajevima hitnih stanja

Molimo kolege iz primarne prakse da zakazuju preglede u odgovarajućim ambulantom prema uputnoj dijagnozi.

Ukoliko uputna dijagnoza ne odgovara profilu ambulante u koju je pacijentkinja upućena (na primer preteći pobačaj na kolposkopiju, zdrava trudnica upućena na Konzilijum za kancer u trudnoći, konsultativni ultrazvučni pregled trudnice u ambulantu za ginekološki ultrazvuk, trudnice sa rizičnom trudnoćom kojima je neophodan pregled Genetičkog savetovaništa upućene na Konzilijum za fetalne anomalije, što srećemo u praksi) nije izvesno da će pacijentkinja moći da bude pregledana istog dana zbog već popunjenih termina.

Zakazivanje elektronskim putem nije moguće za pacijentkinje koje nisu osiguranici Republičkog fonda za zdravstveno osiguranje i strane državljanke, odnosno za pacijentkinje koje plaćaju zdravstvene preglede. U ovim slučajevima potrebno je da se trudnice jave na šalter Klinike na dan pregleda. Kontrole se zakazuju od strane lekara Poliklinike prilikom obavljanja pregleda trudnice. Treba imati u vidu da sistem omogućava samo jednu kontrolu i da se svaka naredna zakazuje prilikom kontrolnog pregleda.

Double test na KGA KCS je organizovan po principu interne ambulante i nije moguće zakazati ga direktno iz službe primarne zdravstvene zaštite, već je potrebno zakazati pregled u ranoj trudnoći na osnovu koga će lekar specijalista KGA KCS zakazati datum izvođenja testa. Ovakav postupak je neophodan da bi se izbeglo zauzimanje termina za Double test pacijentkinjama sa neadekvano procenjenom gestacijskom starošću. Molimo da imate u vidu da se nakon izvođenja Double testa u KGA KCS ne zakazuju kontrole, već će se trudnice upućivati izabranom ginekologu radi interpretacije testa.

Kardiotokografski pregled obavlja se u CTG kabinetu Poliklinike za perinatologiju. Ovo je ambulanta internog tipa i pregled se zakazuje isključivo od strane specijaliste ginekologije i akušerstva KGA KCS nakon obavljenog pregleda. Trudnice kojima je CTG indikovano od strane izabranog ginekologa iz Doma zdravlja treba uputiti na konsultativni pregled u trudnoći nakon koga će se zakazati CTG pregled u prvom slobodnom terminu. U slučaju nezadovoljavajućeg CTG nalaza u popodnevnim satima u Domu zdravlja trudnicu uputiti u Hitnu ambulantu KGA KCS radi dalje evaluacije i eventualnog hitnog prijema.

Napominjemo da u IZIS ponudi za zakazivanje ultrazvučnih pregleda na KGA KCS ne postoji opcija "Ekspertski ultrazvučni pregled", već opcija "Konsultativni ultrazvučni pregled" koji predstavlja konsultativni pregled u slučaju kada je rutinskim ultrazvučnim pregledom otkriveno odstupanje od fiziološkog nalaza i u slučajevima kada su kod trudnice prisutni faktori rizika. (Republička stručna komisija za izradu i implementaciju vodiča u kliničkoj praksi Ministarstva

zdravlja Srbije. „Zdravstvena zaštita žena u toku trudnoće: Nacionalni vodič za lekare u primarnoj zdravstvenoj zaštiti“. Novembar, 2005, str. 19-20. <http://www.zdravlje.gov.rs/showpage.php?id=145> )

Prilikom upućivanja trudnice na konsultativni pregled neophodno je u uputnom nalazu navesti razlog upućivanja, gestacijsku starost u trenutku upućivanja, detaljan opis promena koje su uočene kod fetusa. Fetalni ehokardiografski pregled predstavlja konsultativni pregled koji može da zakaže izabrani lekar iz primarne zdravstvene zaštite.

## PRIJEM TRUDNICA

U ambulanti 6 primaće se bez zakazivanja trudnice sa hitnim stanjima u trudnoći i trudnice sa prioriternim uputom (sa važenjem od 24 sata) kao i trudnice sa zakazanim terminom za stacionarno lečenje.

U ambulanti 6 istog dana će biti pregledane sve trudnice zakazane za određeni datum od strane izabranog ginekologa iz Doma zdravlja kao i sve trudnice upućene na konsultativni pregled iz drugih klinika Kliničkog centra Srbije. U ambulanti 6 pregledaju se i trudnice koje imaju zakazan prijem na neko od odeljenja Klinike.

U Specijalizovanim ambulantama i savetovalištima primaće se trudnice zakazane za određeni datum od strane izabranog ginekologa iz Doma zdravlja

U Savetovalištu za trudnice u popodnevnoj ambulanti biće pregledane isključivo trudnice kojima je pregled zakazan elektronskim putem od strane izabranog ginekologa. Sve trudnice koje po mišljenju izabranog ginekologa imaju akutni problem u trudnoći treba u popodnevnim satima uputiti u Hitnu ambulantu Klinike.

Hitna ambulanta Klinike za ginekologiju i akušerstvo koja se nalazi u ambulanti 1 Poliklinike za ginekologiju i radi od 14.00h do 7.30h svakog radnog dana, a subotom i nedeljom 24 sata, primaće samo trudnice u hitnim stanjima i trudnice sa prioriternim uputom. Pregled za sve ostale trudnice treba da bude zakazan elektronskim putem u neku od 35 ambulanti Klinike za koje je dat veliki broj termina.

## INFORMACIJE O AMBULANTAMA

---

### POLIKLINIKA ZA PERINATOLOGIJU

(prizemlje):

PREGLED U TRUDNOĆI – AMBULANTA 6

Pregled i kontrola trudnice, konsultativni perinatološki pregledi, hitan i planiran prijem u okviru redovnog radnog vremena.

ULTRAZVUK U TRUDNOĆI – AMBULANTA 5

Ultrazvučni pregled i praćenje u normalnoj i visokorizičnoj trudnoći, rutinski anatomske pregled fetusa u I i II trimestru – pregled prema utvrđenom rasporedu svakog radnog dana pre podne.

KONSULTATIVNI ULTRAZVUK  
– FETALNE ANOMALIJE

Konsultativni subspecijalistički ultrazvučni pregled kod sumnje na fetalne anomalije i u visokorizičnoj trudnoći, invazivna prenatalna dijagnostika – pre podne prema utvrđenom rasporedu obavlja se u ambulanti 5.

SAVETOVALIŠTE ZA TRUDNICE (posle podne)

Poslepodnevna ambulanta radi savetovanja trudnica upućenih od izabranog ginekologa iz oblasti perinatologije radi utorkom i četvrtkom posle podne u ambulanti 6.

CTG (ambulanta internog tipa)

CTG pregled zakazan isključivo u okviru redovnog radnog vremena posle pregleda lekara KGA KCS koji se obavlja na Poliklinici za perinatologiju prema unapred utvrđenom terminu. Trudnice upućene iz DZ moraju

prvo biti pregledane u KGA KCS.

PERINATOLOŠKI PRIJEM

U prijemnoj perinatološkoj ambulanti (ambulanta 6 Poliklinike za perinatologiju) obavlja se pregled dostavljene dokumentacije, merenje pritiska i identifikacija trudnica u okviru predviđenog prijema na stacionarno lečenje. Prijemni pregledi se ne zakazuju

---

**ODSEK ZA ULTRAZVUK (prvi sprat):**

ODSEK ZA ULTRAZVUK KABINET 3

U kabinetu 3 Odseka za ultrazvuk obavljaju se konsultativni ultrazvučni pregledi u perinatologiji i interventni ultrazvuk- svakog radnog dana pre podne po unapred utvrđenom rasporedu.

FETALNA EHOKARDIOGRAFIJA

Konsultativni fetalni ehokardiografski pregled nakon postavljene sumnje na anomaliju fetalnog srca, u okviru skrininga na anomalije fetalnog srca i konsultativni anatomski i fetalni ehokardiografski pregled fetusa u II trimestru (pre podne ponedeljkom i petkom). Pregled zakazuje izabrani ginekolog iz Doma zdravlja.

KONZILIJUM ZA FETALNE ANOMALIJE

Konzilijarni pregled trudnica kod kojih je u toku praćenja aktuelne trudnoće sonografski postavljena sumnja na anomaliju fetusa -obavlja se svake srede pre podne u kabinetu 3 Odseka za ultrazvuk (prvi sprat).

DOUBLE TEST (ambulanta internog tipa)

Ultrazvučni pregled u I trimestru i uzimanje uzorka krvi u okviru kombinovanog skrininga na aneuploidije u kabinetu 2 pre podne utorkom i četvrtkom. Pregled zakazuje ISKLJUČIVO specijalista Klinike za ginekologiju i akušerstvo KCS nakon potvrđene vitalnosti i određivanja starosti trudnoće prilikom pregleda obavljenog na osnovu uputa iz primarne zdravstvene zaštite.

ODSEK ZA ULTRAZVUK KABINET 2

U kabinetu 2 Odseka za ultrazvuk obavljaju se ultrazvučni pregledi iz oblasti perinatologije i ginekologije prema unapred utvrđenom rasporedu. Ultrazvučne perinatološke pregledi u okviru ove ambulante vrše pojedini lekari što se može videti kroz šablon.

---

**ODSEK ZA PERINATALNU I REPRODUKTIVNU  
ENDOKRINOLOGIJU I GENETIKU (prizemlje):**

GENETIČKO SAVETOVALIŠTE

Savetovanje u trudnoći i parova u reproduktivnom periodu vezano za genetičke poremećaje, skrining u trudnoći, ekspoziciju lekovima, infekcijama i teratogenima u trudnoći, kao i vezano za druge reproduktivne probleme i neuspešne trudnoće. Pregledi se obavljaju u Centru koji je smešten na odeljenju Humane reprodukcije.

---

---

**POLIKLINIKA ZA GINEKOLOGIJU (prizemlje):**

---

Savetovalište za kancer i trudnoću (pre podne)

Pregledi žena kojima je dijagnostikovano ili već lečen malignitet, a koje žele da ostvare reprodukciju. Takođe, obavljaju se pregledi trudnica kojima je dijagnostikovana maligna bolest. Savetovalište radi četvrtkom.

---

KONSULTACIJE - perinatologija

Konsultativni pregledi za probleme iz oblasti perinatologije obavljaju se ponedeljkom i četvrtkom pre podne

---

HITNA AMBULANTA AMBULANTA 1

Pregled urgentnih stanja i hitan prijem trudnica u porodilište i na stacionarno lečenje u periodu 14.00-7.30h (rdnim danom) i tokom svih 24h vikendom. Ambulanta spada u kategoriju urgentnog centra. rad popodnevni savetovališta odvija se nezavisno od dežurne službe..

---